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Na rekonstruovaném Náměstí 28. října v Orlové­Lutyni proběhla instalace sochy orla, která zdobí mělkou kaskádovou
kašnu. Autorem orla je sochař Jiří Plieštik z Písečného. Socha je z bronzu a tyčí se do výšky čtyř metrů.

NA ORLOVSKÉ NÁMĚSTÍ PŘILETĚL OREL 
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Téměř každý návštěvník Orlové je
překvapen množstvím zeleně v našem
městě. Přesto se představitelé města
domnívají, že „zeleně není nikdy
dost“, a tak hledají každou možnost,
jak vysadit další stromy. Nové stro­

mořadí vzniklo v pátek dopoledne v blízkosti Základní školy
Ke Studánce v Orlové­Lutyni. 

Školáci z již zmíněné základní školy v čele s jejím ředitelem
Mgr. Robertem Kaletou se i přes nepříznivé počasí pustili do
práce. Pan ředitel to dětem předvedl a následně se všichni chopili
nářadí a osm vzrostlých buků lesních, červenolistých, vysadili.
Stromořadí bude clonit hřiště od místní komunikace.

„Vybrali jsme toto místo zcela záměrně. Je v centru města
a v bezprostřední blízkosti multifunkčního hřiště, které je
využíváno žáky základní školy, ale i dětmi z blízkého sídliště.
Na hřišti jsou dětské prvky, basketbalové koše a je tam spor­
tovní plocha. Kolem hřiště vede komunikace a nově vysazené
stromořadí bude toto hřiště chránit od komunikace. Nehledě
na to, že stromy budou poskytovat i příjemný stín,“ vysvětluje
výběr místa místostarostka Bc. Naděžda Kubalová.

Její slova potvrdil i ředitel školy Mgr. Robert Kaleta:
„Výsadbu stromořadí v tomto místě považujeme za smys­
luplnou a měli jsme radost, že jsme si ty buky mohli i sami

vysadit. Od této chvíle to bude „naše“ stromořadí. Budeme
sledovat, jak stromy rostou a starat se o ně.“

Nelze se nezmínit, že tento projekt byl spolufinancován
z Nadace ČEZ v rámci grantového řízení Stromy. Celkové
náklady představují částku 66 153 Kč, z toho příspěvek
Nadace ČEZ je ve výši 53 216 korun. Poděkování si zaslou­
ží nejen Nadace ČEZ, ale i zahradnická firma TALPA,
která se stará o zeleň ve městě a vytvořila podmínky
k výsadbě již zmíněných červenolistých buků. Školákům
ze ZŠ Ke Studánce v čele s panem ředitelem zasíláme vel­
kou pochvalu. (NC) ■

NOVÉ STROMOŘADÍ VYROSTLO NA ULICI KE STUDÁNCE
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JEDNODUCHÝM ZPŮSOBEM MŮŽEME PRO PŘÍRODU
UDĚLAT HODNĚ DOBRÉHO

Tato věta mne napadla, když jsem viděla při sázení nových
stromů skupinu žáků ZŠ Ke Studánce. Ač počasí nepřálo,
nevadilo jim to, a pod odborným dohledem pracovníků fir­
my Talpa, zahradnické služby, s. r. o. vysadili v bezpro­
středním sousedství dětského hřiště na ulici Ke Studánce
8 červených buků, které byly zakoupeny díky finanční pod­
poře Nadace ČEZ.

Věřím, že možnost hned vidět výsledek své práce bude
žákům impulsem k dalším změnám, které každý může den­
nodenně dělat ve svém životě a přírodu tak soustavně pod­
porovat. Vysazený strom je prostě taková „radost na
pokračování“, protože strom tu bude třeba další desítky let.

Miroslava Šromková, 
členka Školské rady při ZŠ Ke Studánce, zastupitelka města ■
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Rekonstrukce chodníku na ulici Polní za 5,9 milionu korun
byla dokončena v minulých dnech. Připomeňme si, že stavba
byla zahájena ve druhé polovině srpna a probíhala od domu čp.
960 po dům čp. 966 vOrlové­Lutyni. „Kromě rekonstrukce chod­
níku vdélce cca 340 metrů byly rovněž upraveny sjezdy kobjek­
tům čp. 966, 965, 149 a 641, přístupový chodník k domu čp. 961

a vjezd do obytné zóny v ulici U Kapličky, kde vznikl nový zpo­
malovací práh,“ vysvětluje místostarosta Miroslav Koláček. 

Dále se vybudovaly zpevněné zálivy pro lavičky a kontejnery
a podél chodníku se objevily nové odpadkové koše. Součástí
akce byly i stavební úpravy parkovacích stání před domy s čp.
965 a 962. (NC) ■

ZREKONSTRUOVANÝ CHODNÍK LEMUJÍ LAVIČKY
I ODPADKOVÉ KOŠE

Asi se shodneme, že stav komunikací achodníků není vnašem
městě zrovna nejoptimističtější.  Pravda, některé části komunikací
i chodníky jsou už pěkně opravené, jiné jsou nové, ale přece jen
– mnohé jsou ve velmi smutném stavu.

„Město opravuje cesty jenom vcentru města. Na okrajové části
úplně zapomíná,“ napsala nám paní Blanka z Orlové­Poruby.
Škoda, že nebyla konkrétnější, protože tak to není: „Neřešíme
jen centrum města, ale soustředíme se na celé město. Faktem je,
že těch komunikací a chodníků je opravdu hodně a finanční pro­
středky jsou omezené,“ vysvětluje místostarosta Miroslav Koláček.

Jen namátkou, jestlipak víte, které komunikace se dočkaly letos
celoplošného živičného povrchu? Šlo okomunikace Na Olmovci,
Hořovského, Dětmarovická,M. Ryšky, Odlehlá, Úzká, Třešňová,
Petřvaldská a Obroky. Nelze se nezmínit o komunikaci Mírová
od č.p. 562 po čp. 597, V Zimném dole od čp.719 po čp. 700,
Stará Štreka, kde došlo k lokální opravě v celé šíři vozovky
a k opravě po vývratu stromu. Na Zátiší proběhla lokální oprava
po propadu kanalizace a u čp. 178. Komunikace Dr. M. Tyrše
prošla odvodněním a lokálně se opravil povrch, stejně tak i Polní
na úseku přístupové komunikace k městské policii.

Do konce roku by se měl položit živičný povrch na Rydultowské,
kde se jedná o přístup k řadovým garážím a v Zimném dole, tam
jde o propojku Kornas – Veverka. 

Asfaltový celoplošný recyklát byl letos položen na komunikaci
V Zahradách. Opravy tryskovou metodou CZ Jetpatcher byly
provedeny na komunikacích Na Stráni, Letní, Lutyňská, KOlšině,
na parkovišti U Moravy, Okružní – odbočka k prodejně Albert,
V Zimném dole, Klášterní a došlo k opravě trhliny na parkovišti
F. S. Tůmy.

„V létě se mi narodil vnouček, takže jsem s ním denně jezdila
na procházky. Nikdy jsem si neuvědomila, jak tristní je stav našich
chodníků. Pokaždé jsem se bála, že se mi při jízdě po těch děravých
chodnících kluk vzbudí a začne křičet. Vůbec bych se nedivila.
Sama jsem si zničila podpatky a málem vymkla kotník, když

jsem vlítla do díry,“ popisuje své zážitky z procházek městem
šestapadesátiletá Zdeňka z V. etapy. 

Letos byly opraveny chodníky v Zimném dole, Mládí od čp.
719 po 724, Na Stuchlíkovci naproti čerpací stanici Shell, Okružní
mezi čp. 922­938, K.Dvořáčka mezi základní amateřskou školou,
přístupové chodníky Vnitřní čp. 730, Květinová čp. 882, Masa­
rykova třída čp. 1014 a 1024, schodiště u čp. 918 na Okružní,
F. S. Tůmy u čp. 1215, schodiště a opěrná zídka na Školní čp.
862, adalší schodiště kpt. Jaroše čp. 755, Slezská čp. 859, zábradlí
schodiště na Školní čp. 863, Květinová čp. 882 a A. Jiráska čp.
819 a 820. 

„Další komunikace a chodníky plánujeme opravit v příštím
roce. Pevně věřím, že se tak posuneme okus dál aOrlovany potě­
šíme dalšími opravenými chodníky, po kterých budou moci chodit
vklidu abez problémů,“ uzavírá místostarosta Miroslav Koláček.
My jen podotýkáme, že zastupitelé budou o rozpočtu na příští
rok jednat na svém prosincovém zasedání. (NC) ■

MĚSTO LETOS OPRAVILO TY NEJHORŠÍ KOMUNIKACE
A CHODNÍKY, DALŠÍ PLÁNUJE V PŘÍŠTÍM ROCE

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY
S ohledem na nutnost přijímání opatření proti šíření one­

mocnění  COVID­19 a v návaznosti na mimořádná opatření
vydaná Ministerstvem zdravotnictví, prosíme občany, aby
upřednostnili písemný, elektronický a telefonický kontakt
před osobní návštěvou úřadu. Současně je zachována mož­
nost přijímání dokumentů v listinné podobě, zejména pro­
střednictvím pracoviště podatelny.

Osobně vyřizujte jen nezbytné záležitosti. U agend, kde
je to možné, doporučujeme využít možnosti online rezervace
prostřednictvím webových stránek města, aby bylo zabrá­
něno shlukování osob. Úřední hodiny v současné době nej­
sou omezeny. V prostorách úřadu je nutné použít ochranné
prostředky dýchacích cest, dezinfikovat si ruce a dodržovat
rozestupy alespoň 2 metry. 
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Licitace nájmu u bytu: 0+1

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy č. p. 1242,
Orlová-Lutyně, byt č. 38

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 4. nadzemní podlaží

Další údaje: byt se nachází v osmipodlažním obyt­
ném domě č. p. 12412 na V. etapě,
dům má plastová okna a je zateplen

Plocha pro výpočet
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná
plocha bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 15. 12. 2021 v 15:00
v Domě kultury města Orlová 

Termíny prohlídek 6. 12. 2021 od 15:00 do 15:30
bytu: 7. 12. 2021 od 10:00 do 10:30

■ bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku
a hospodářské správy na telefonním čísle 596 581 325
(p. Blanka Kaczorová),

■ bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu
získáte na telefonním čísle 596 581 226 nebo 734 765 619
(p. Kateřina Nosková)

Této opakované licitace se mohou zúčastnit i občané Evropské
unie a dlouhodobě pobývající rezidenti na území Evropské
unie starší 18 let s trvalým a prokazatelným pobytem na celém
území ČR, kteří splňují podmínky dle Zásad pro hospodaření
s bytovým fondem města Orlová.

Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují
tyto podmínky 
■ nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou

s adresou ohlašovny MěÚ
■ nejsou dlužníky vůči městu Orlová
■ nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně
■ nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového

družstva, nebydlí v samostatném bytě v domě svých rodičů
(platí i pro manžela/ku, druha/družku) a nemá uzavřený jiný
nájemní vztah,

■ není vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené
k bydlení, pokud tento spoluvlastnický podíl zabezpečuje
bydlení v samostatné bytové jednotce, přičemž tuto pod­
mínku musí splňovat i další členové společné domácnosti,
kteří mají v bytě bydlet, 

■ nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku
■ nepobírají opakující se dávky hmotné nouze (netýká se obča­

nů, kteří pobírají dávky sociální péče na zvláštní pomůcky
pro těžce zdravotně postižené či dávky státní sociální podpory
vyplácené úřadem práce nebo dávky nemocenského pojiš­
tění), a to nepřetržitě po dobu šesti měsíců předcházející
datu licitačního řízení. Společně posuzované osoby, které
žijí ve společné domácnosti s osobou, která pobírá tyto
dávky, se zúčastnit mohou po doložení potvrzení o vlastním
příjmu po dobu minimálně jednoho roku před konáním lici­
tace (např. zaměstnání, důchod, rodičovský příspěvek)

■ nebyl jim ukončen nájemní vztah k městskému bytu v Orlové
výpovědí na základě důvodů uvedených v § 2291, odst. 2
zákona č. 89/2012 Sb. ObčZ, v platném znění, s výjimkou,
že již uběhla lhůta jednoho roku od výpovědi a sjednání
nápravy. Stejný postup město uplatní v případě, že nájem
bytu skončil uplynutím doby určité a nájemní smlouva nebyla
prodloužena z důvodu porušení povinností nájemce

■ budou schopni pravidelně hradit nájemné a služby spojené
s užíváním bytu, což potvrdí čestným prohlášením při lici­
tačním řízení. Při podpisu nájemní smlouvy prokáže schop­
nost hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu
potvrzením zaměstnavatele o svém průměrném výdělku
nebo potvrzením Okresní správy sociálního zabezpečení
o výši důchodu

Průběh licitace
Zájemci se k licitaci dostaví s platným občanským průkazem

nebo jiným platným dokladem totožnosti nebo úředně ověřenou

OPAKOVANÉ LICITACE
(1. kolo již proběhlo)

Licitace nájmu u bytu: 0+1

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy č. p. 1241,
Orlová-Lutyně, byt č. 54

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie,
8. nadzemní podlaží

Další údaje: byt se nachází v osmipodlažním
obytném domě č. p. 1241 na V. etapě,
dům má plastová okna a je zateplen

Plocha pro výpočet
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná
plocha bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 15. 12. 2021 v 15:00
v Domě kultury města Orlová 

Termíny prohlídek 6. 12. 2021 od 15:00 do 15:30
bytu: 7. 12. 2021 od 10:00 do 10:30
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plnou mocí zmocňující ho k licitaci. Zájemci o licitaci čestným
prohlášením, které obdrží při licitačním řízení, uvede údaje,
které jsou pro konkrétní licitační řízení vyhlášeny jako pod­
mínka účasti. Licitace probíhá tak, že v úvodu členové komise
zkontrolují platnost dokladů totožnosti u uchazečů o licitaci,
popřípadě ověřenou plnou moc. Poté každý zájemce obdrží
obálku s lístkem opatřeným úředním razítkem a označením
bytu, o jehož nájemné se vede licitace.  Zájemce obdrží rovněž
čestné prohlášení k požadovaným skutečnostem. Uvedení
nepravdivých údajů v čestném prohlášení bude mít za následek
vyloučení ze stávající licitace a vyloučení z účasti na licitacích
na dobu jednoho roku. Zájemce napíše na lístek čitelně výši
částky za 1m2/měsíčně, kterou je ochoten zaplatit za nájem

bytu v Kč/m2/měsíčně. Tato částka nesmí být nižší než vyvo­
lávací cena. V čestném prohlášení zakroužkuje účastník licitace
pravdivé údaje, čestné prohlášení podepíše a odevzdá komisi,
která ověří správnost vyplnění údajů, zda souhlasí s dokladem
totožnosti či plnou mocí. Po shromáždění všech nabídek komise
zjistí pořadí nabízených částek za 1m2/měsíčně a jména pří­
slušných zájemců. Zájemce s nejvyšší částkou za 1m2/měsíčně
získává právo uzavřít nájemní smlouvu. Další v pořadí se
stávají náhradníky pro případ, že by mezi vybraným zájemcem
a městem Orlová nedošlo do 15 dnů od výzvy k uzavření nájem­
ní smlouvy z jakýchkoli důvodů. Při rovnosti vítězné nabídky
několika uchazečů bude rozhodovat losování provedené přímo
za účasti zájemců o byt. (OSMHS) ■

V sobotu 13. listopadu se v Domě kul­
tury města Orlové uskutečnil Spolkový
večer, který už 23 let navazuje na Výsta­
vu spolkové a klubové činnosti. Jeho
smyslem je zhodnotit průběh výstavy
a ocenit ty nejnápaditější expozice. U pří­
ležitosti Spolkového večera byly letos
rovněž oceněny osobnosti a kolektivy,
které Orlové dělají čest na poli kulturního
a sportovního života a také v zájmové
oblasti a práci s dětmi a mládeží. Všem
oceněným gratulujeme a děkujeme jim
za jejich práci. Moc si toho vážíme.

Nejlepší expozice 25. Výstavy spolkové
a klubové činnosti:
■ Chráněná dílna Puntik
■ DDM Orlová
■ Cyklistický klub Orlík

Zvláštní ocenění za expozici na Výsta-
vě spolkové a klubové činnosti:
■ Sjednocená organizace nevidomých

a slabozrakých 
■ Městský sportovní klub Orlová
■ VETERÁN KLUB

Ocenění za přínosnou práci v oblasti
kultury:
■ Radomíra Chrástecká (DDM Orlová)
■ Bc. Barbora Heczková (Dům kultury

města Orlové)
■ Jaroslav Lysek (Dědek Beskydský)

Oceňování jednotlivců z oblasti zájmo-
vé činnosti:
■ Ing. Stanislav Chobot (MK PZKO

Orlová­Lutyně)
■ Wiktor Macura (Farní sbor SCEAV

v Orlové)

■ Arnošt Moráfka (Klub seniorů Orlová)
■ Josef Körmendy (ZO ČZS, osada č. 1,

Orlová­Lutyně)
■ Věra Matyskiewiczová (TJ Sokol

Orlová­Poruba)

Sportovní kolektiv roku 2020:
■ Družstvo juniorek (Sportovní klub

Slezan Orlová)
■ Družstvo dorostu A(TK Slavia Orlová)
■ Družstvo dospělých A (TK Slavia

Orlová)

Nejlepší sportovec roku 2020:
■ Nikola Tomanová (TK Slavia Orlová)
■ Daniel Tomica (TK Slavia Orlová)
■ Adam Bill (TK Slavia Orlová)

■ Jakub Kadora (TK Slavia Orlová)
■ Dominik Kubátko (TK Slavia Orlová)

Trenér roku 2020:
■ Jan Tobola (Badminton Orlová­Lutyně)

Významná osobnost orlovského sportu:
■ Jiří Drobek (Sportovní klub Slezan

Orlová)

Ocenění za přínosnou práci s dětmi
a mládeží:
■ Jan Šulej (DDM Orlová)
■ Sandra Šertlerová (DDM Orlová)
■ Naděžda Angyalová (DDM Orlová)
Gratulujeme!

(ava) ■

SPOLKOVÝ VEČER SE NESL VE SLAVNOSTNÍM DUCHU 
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„Věřím, že fantazie je silnější než vědě-
ní. Že mýty mají větší moc než historie.
Že sny jsou mocnější než skutečnost. Že
naděje vždy zvítězí nad zkušeností. Že
smích je jediným lékem na zármutek.
A věřím, že láska je silnější než smrt.“
—  Robert Fulghum, kniha Všechno, co
opravdu potřebuju znát, jsem se naučil
v mateřské školce…

MARIE PUSTELNÍKOVÁ. Naše
Maruška, Máša… Člověk s velkým srd­
cem, se srdcem na dlani. Je to sotva něko­
lik týdnů, kdy přišla na jednání Komise
pro média a prohlásila, že se někde
nachladila. Nikoho z nás tehdy nenapad­
lo, že ji vidíme naposledy. Toho dne také
přinesla do redakce Orlovských novin
oznámení o úmrtí manžela, a když se
zastavila u mě v kanceláři, tak pronesla:
„Víš, bylo to tak rychlé a je tak těžké se
s tím vyrovnat, ale já to zvládnu. Musím
to zvládnout.“ 

Ano, bylo to tak rychlé. Uplynulo
několik dalších dnů, a už ani Máša není
mezi námi. A je těžké se s tím vyrovnat.
Nikoho nenapadlo, že její život nabere
takové obrátky. Při posledním rozloučení
jsme asi všichni mysleli na to, jak nám
bude chybět. Byla součástí našich životů.
Rozdávala úsměvy, radost, pohodu, ale
i úžasné perníčky, háčkovaná srdíčka,
vlídnost, porozumění a citáty. Zrovna
ten v úvodu textu jsem od ní dostala.

Marie Pustelníková byla nejen učitel­
kou, ředitelkou zvláštní školy, ale i dlou­
holetou zastupitelkou, komunální
političkou a jedno volební období dokon­
ce místostarostkou. Angažovala se
v KSČM, kde vykonávala celou řadu
funkcí. Léta působila v redakční radě
Orlovských novin, ve Zdravém městě
Orlová, v orgánech Domova seniorů
Pohoda, a tak bychom mohli pokračo­
vat…  

„Marie Pustelníková byla vždy spojena
se sociální oblastí v našem městě a zají­
mala se o řešení různých životních situací
našich občanů bez rozdílu cílové skupi­
ny. V letech 2000­2004 působila jako
místostarostka a měla mimo jiné v gesci
sociální odbor.

Paní Pustelníková byla dlouholetou
členkou komise pro národnostní menšiny,
od roku 2012 členkou pracovní skupiny
komunitního plánování a v posledních

letech také aktivní členkou řídící skupiny
komunitního plánování. Přestože nebyla
pracovníkem v sociálních službách, byla
oceněna za dlouholetou práci pro sociální
služby ve městě Orlová.

Od vzniku Rady seniorů ve městě
Orlová se stala její aktivní členkou, která
se podílela na přípravě proseniorských
aktivit a pro svou kreativitu a nadání se
bez jejích ručních prací neobešla žádná
výstava nebo dárky pro druhé. Perníčky
pro slovenské přátele, háčkovaná srdíč­
ka, kraslice, tašky, háčkované šperky, to
je jen zlomek toho, čím obdarovávala
ostatní.

Paní Pustelníková nám bude chybět,
jako člověk, který svůj život žil z velké
části pro druhé, jako spolupracovnice,
která měla vždy jasný úsudek, ale trou­
fáme si říct, že za poslední léta nám bude
chybět také jako člověk blízký, kterého
vždy rádi vidíte a na setkání s ním se
těšíte,“ napsala Mgr. Jiřina Lízalová
z odboru sociálního a zdravotního.

Marie Pustelníková vždycky myslela
na všechno a na všechny. Jednou k výročí
Orlovských novin přijel do Orlové auto­
bus se členy pěveckého sboru z Chor­
vatska. Když se o jejich návštěvě
dozvěděla, tak prohlásila: „Co kdybych
napekla perníková srdíčka s nápisem
Orlová? Myslíš, že se jim to bude líbit?“
A pak už rozdávala srdíčka a přidala
i recept. A Chorvaté? Ti byli nadšení!“ 

Jindy volala: „Napsala jsem článek
k výročí Orlovské stávky. Můžeš to dát
do novin? A prosím, dej k tomu i fotku
toho pomníčku. Lidé by si takové věci
měli pořád připomínat.“

Těžce nesla i odchod své kamarádky
MUDr. Evy Bobákové. Nejen, že spolu
působily ve Zdravém městě, ale i v orgá­
nech Pohody. „Je mi to strašně líto, že
Eva umřela. Byla úžasným člověkem,

tolik toho pro město a jeho obyvatele
udělala,“ konstatovala Marie Pustelní­
ková.

Celá léta se zúčastňovala snad všech
pietních aktů ve městě. S železnou pra­
videlností přicházela uctít kytičkou květů
ty, kteří položili životy za klid budoucích
generací. Aco teprve spolkové výstavy,
vánoční výstavy a akce místní organizace
Svazu žen. Zvládala všechno. Schůzo­
vala, radila, pomáhala, pekla a zdobila
perníčky, háčkovala, vyšívala… Pro řadu
z nás byla neuvěřitelným hnacím moto­
rem. Někým, kdo nás posouval dopředu. 

Vzpomínáte na malování na chodníku?
Kolikrát se v minulosti malovalo na
chodník nebo na betonový plac na
náměstí. Rozdala dětem barevné křídy
a děti z té ošklivé plochy vytvořily zele­
nou louku plnou květů i modrou oblohu
se sluníčkem. A Máša? Ta měla radost,
že se jim to líbilo a dříve, než jim rozdala
dárečky, obdarovala každého svým per­
níkovým srdíčkem.

„Mášu jsem poznala v osmdesátých
letech, kdy přišla cvičit do TJ Slovan
Orlová. Kromě běžného cvičení pro ženy
začal nácvik na spartakiády v roce 1985

MÁŠO, NAVŽDY ZŮSTANEŠ V NAŠICH SRDCÍCH!
OPUSTILA NÁS
MARIE PUSTELNÍKOVÁ

S lítostí jsme přijali zprávu o odcho­
du MARIE PUSTELNÍKOVÉ. Byla
aktivní zastupitelkou a jedno volební
období dokonce i místostarostkou.
Pro město a jeho občany pracovala
dlouhá léta. Vážili jsme si její anga­
žovanosti i lidskosti a oceňovali její
přístup. Je nám to upřímně líto a bude
nám všem hodně chybět.

Vyslovujeme upřímnou soustrast
všem blízkým a příbuzným.

Vedení města Orlové
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Žije mezi námi celá řada lidí, kteří jsou
něčím zajímaví a naprosto výjimeční.
Přesně taková je osmdesátiletá paní Dra­
hoslava OTISKOVÁ z orlovského Lady
klubu. 

Paní Drahuška, jak jí členky kreativ­
ního kroužku oslovují, je velmi elegantní
dámou, které byste rozhodně osmdesá­
tiny nehádali. Pochází z vesničky poblíž
Luhačovic a do Orlové ji v devatenácti
letech přivedla láska. Na otázku, zda neli­
tuje, že se z krásné a čisté přírody Luha­
čovicka přestěhovala do hornické Orlové,
se usmála a prohlásila: „Víte, to je tak.
Když je člověk mladý a zamilovaný, tak
nevidí a neslyší. Všechno se mi tehdy

zdálo krásné a růžové. Byla jsem mladá,
šťastná a neskutečně zamilovaná.“

Jak jsme se zmínili, Drahuška vyrůstala
na vesnici. Rodiče měli hospodářství,
takže jim pomáhala a spoustu věcí se tak
naučila. Pochází z šesti sourozenců a o ty
mladší se musela postarat. Všechno se jí
hodilo v době, kdy s manželem dostali
byt v soukromí, v lokalitě za Veverkou:
„Dnes už jenom vzpomínám, jak jsme
tahali vodu v kbelících až do prvního pat­
ra a byli rádi, že jsme spolu.“ Kolik bylo
radosti, když se v roce 1966 mohli pře­
stěhovat do bytu na sídlišti. Tehdy už
měla dcera tři roky a oni si zvykali na
městský život na sídlišti. 

Paní Drahuška pracovala v rehabili­
tačním sanatoriu v Karviné. Svoji práci
měla ráda, ale vždycky spěchala za rodi­
nou. Postarala se o své milované a ve
volných chvílích se věnovala ručním pra­
cím, ale ne ledajakým. Drahuška Otis­
ková je totiž malérečkou. Její
vyškrabované, reliéfní i vrtané kraslice
jsou doslova uměleckými díly. Dokonce,
jak nám prozradila, je členkou Asociace
malířů a malířek. Pokračuje v rodinné
tradici, vAsociaci už byla její maminka,
která patřila k předním malérečkám na
Luhačovicku, členkami byly i její sestry.
Dnes už zůstaly jen tři malérečky, všech­
ny jdou ve šlépějích maminky. 

Paní Drahuška je neuvěřitelně skrom­
ná, ale její kamarádky z Lady klubu pro­
zradily, že nevytváří jen ty nejkrásnější
kraslice v zemi, ale maluje i vánoční
ozdoby. „Drahuška je veliký talent

a neskutečně zručná malířka. V jejích
rukách vznikají doslova skvosty,“ kon­
statuje předsedkyně Lady klubu Marika
Prášilová. Drahuška se usmívá a trošku
i ošívá: „Víte, na tom není nic zvláštního.
Dělám to celý život a moc mě to baví.“

Setkání s paní Drahuškou bylo milé
a především poučné. „Já su ráda na světě.
Vždyť mi nic nechybí. Nohy mi pořád
slouží, postarám se o sebe, ještě mi to
myslí… Neznám slovo nuda, pořád něco
dělám, pořád se na něco těším,“ usmívá
se žena, která by svým šarmem překonala
kdejakou čtyřicítku. Elegantní dáma,
milující obyčejná jídla z dětství. „Víte,
jak jsou dobré ovocné knedle? Nebo
taková hřibovica? A co teprve chlupaté
knedle se zelím a špekem? To je lahůd­
ka!“

K životnímu jubileu přišla Drahoslavě
Otiskové popřát i místostarostka
Bc. Naděžda Kubalová: „Je to skvělá
žena, plná energie a elánu. Do dalších let
jí přeji jen to nejlepší, ale hlavně – to nej­
důležitější, a to je zdraví. Když je člověk
zdravý, tak je všechno jednodušší. Takže
paní Drahuško, HODNĚ ZDRAVÍ!“

(NC) ■

ŠIKOVNÉ RUČIČKY PANÍ DRAHUŠKY

a Máša se s námi spartakiády v Praze
zúčastnila. Později musela ze zdravot­
ních důvodů cvičení přerušit. Poznali
jsme ji ne jako ředitelku školy a známou
osobnost v Orlové, ale jako správnou
kamarádku,“ podotýká seniorka Věrka
Böhmová.

„Víš, ráda bych do toho Polska jela,
ale nemůžu tátu nechat doma celý den
samotného. To bych mu neudělala,“ kon­
statovala Máša koncem letošního léta.
Na Dny města Rydultowy či Czechowi­
ce­Dziedzice se moc těšila, ale svého
manžela Viléma, milovala. V minulosti
vždycky říkala, že si lepšího chlapa
nemohla vybrat. „Táta uvaří, a vaří

výborně. No, a já se tak můžu věnovat
svým věcem.“  

Marie Pustelníková vždycky měla svůj
názor, a když ho náhodou na něco nemě­
la, tak to otevřeně přiznala. Po městě
chodila s otevřenýma očima. Často se
stávalo, že zaklepala na dveře vedoucího
odboru správy majetku a hospodářské
správy s tím, že přišla nahlásit nějaký
problém. Tu poničenou lavičku, rozkop­
nutý odpadkový koš, vyvrácený strom,
zničený chodník… Stejně tak přicházela
s problémy obyčejných lidí, které pot­
kávala a vyslechla si jejich nářky. Když
zjistila, že může pomoci, neváhala.

To byste nevěřili, jak ráda zpívala!

A recitovala básně! Třeba Sloky lásky
od Stěpana Ščipačeva. Ty si pamatovala
celý život. Máša byla všestranným člo­
věkem. Ráda se bavila, ráda žila, nesná­
šela bezpráví, nelidskost, hloupost a lež.
Milovala svého muže Viléma, svou rodi­
nu. Milovala lidi.

Marie Pustelníková v nás zanechala
svou stopu. Zapsala se do našich srdcí
nesmazatelným fixem. Byla to na první
pohled úplně obyčejná žena, ale ve sku­
tečnosti to byla velká osobnost. Člověk
s velkým „Č“ a obrovským srdcem.
Mášo, sotva jsi odešla, tak už nám chy­
bíš! Nikdy nezapomeneme. Odpočívej
v pokoji. Nataša Cibulková ■
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MĚSTO OCENILO TY NEJLEPŠÍ LIDI Z OBLASTI
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

Naše město každoročně oceňuje sociální pracovníky a pracovníky v sociálních službách. Každá sociální služba může ze
svého kolektivu navrhnout někoho, kdo je nejlepší, a kdo si ocenění zaslouží. Vždy se jedná o lidi obětavé, kteří své práci
a svým klientům dávají víc, než je běžné. Lidi, kteří mají své srdce na pravém místě, a člověk pro ně není jen prázdné slovo.
Město jim tímto slavnostním oceněním poděkuje za jejich dobrou práci.

KATEŘINA GYLANÍKOVÁ
(Domov Vesna)

Paní Katka pracuje v Domově Vesna 4 roky na pozici pra­
covník v sociálních službách. Patří mezi skvělé pracovníky
a o klienty se stará s veškerou láskou. Katka je velmi pozitivní
člověk, u kterého vždy vidíme úsměv na tváři. Svou pílí
dokáže motivovat kolegy, ale i nové pracovníky, které zauču­
je v pracovních postupech. Velmi si vážíme její perfektní
práce, zodpovědnosti a umění si dobře zorganizovat práci.
Paní Katka ráda aktivizuje a provádí bazální stimulaci s naši­
mi klienty. Kromě toho, že se vzorně stará o klienty, je i vel­
kou oporou pro svou rodinu. 

Mezi kolegyněmi je velice oblíbená pro svoji pozitivní
náladu. Pro Katku není nic problém a má velký zájem na
tom, aby klienti se cítili co nejlépe a skvěle. 

DAGMAR NESRSTOVÁ
(Domov Vesna)  

Paní Dáša v Domově Vesna začala pracovat v roce 2009
na pozici aktivizačního pracovníka. Následně pokračovala
jako pracovník v přímé péči v domově pro seniory. V roce
2018 začala působit v domově se zvláštním režimem. Dáša
je pracovitá a ke své práci přistupuje velmi zodpovědně.
Práce s klienty ji velmi naplňuje a má je velmi ráda. S radostí
s nimi vyrábí výrobky a maluje.  

Paní Dáša je velmi klidná a empatická, což je velmi důležité
pro její práci. Mezi klienty i spolupracovníky je oblíbená.

Velice si jí vážíme za její pracovitost a láskyplnost před­
ávanou klientům. Tímto jí chceme poděkovat za dlouho­
letou práci v Domově Vesna, za její ochotu, trpělivost
a vstřícnost. 

ANNA KANTOROVÁ
(Sociální služby města Orlová) 

Paní Anička je pečovatelkou již dlouhých 33 let. Z toho
27 let pracovala jako terénní pracovník pečovatelské služby,
kdy každodenně vypomáhala s péčí v domácnostech. Dodnes
si vzpomene na každého, komu poskytovala péči.   

V současné době působí na úseku Chráněného bydlení
a Odlehčovací služby ­ poskytuje podporu a péči především
klientům se zdravotním postižením.

Je zodpovědná, empatická, svědomitá, a i po tolika letech
velká profesionálka. Zároveň je milá a svou práci vykonává
s láskou a porozuměním.

V případě potřeby kdykoli zastoupí své kolegyně a je
nápomocna při pořádání společenských akcí. Pro své klienty
by se mnohdy rozdala a dokáže vykouzlit úsměv na tváři
nejen jim, ale také svým kolegyním. Nikdy nepokazí žádnou
legraci a je vyhledávaným společníkem.
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Ve svém volném čase se věnuje rodině, vnučkám a velice
ráda zahradničí. Aničko, přejeme Ti jak v práci, tak v osob­
ním životě především hodně zdraví, spokojenosti a štěstí.
Máme Tě moc rádi a vážíme si Tě.

JAROSLAV JURČEK
(Sociální služby města Orlové) 

Od dubna roku 2015 byl především ženský kolektiv SSMO
rozšířen o muže, pana Jaroslava. Začínal na pracovní pozici
řidič – údržbář, postupem času si rozšířil svou kvalifikaci
a dnes pracuje také částečně jako pečovatel na úseku Pečo­
vatelské služby. 

Pro spoustu klientů nebylo jednoduché přijmout fakt, že
jim bude poskytovat péči muž. Dnes je již vyhledávaným
pečovatelem, se kterým lze i ty nejtěžší chvíle lépe překonat
a zvládnout.  

Mužský element v kombinaci s osobitým přístupem, ochotou,
vstřícností a vysokou dávkou empatie, tak to je týmový kolega
„Jaroušek“, jak ho téměř všichni oslovují. Nikdy neodmítne
nikomu pomoc, ať už se jedná o kolegu nebo klienta, pro kaž­
dou nepředvídanou situaci najde řešení. Pomáhá při organi­
zování akcí, doprovází klienty na výlety, pečuje o zahradu.

Velkým přínosem je také to, že je rodilým Orlovákem. Spous­
tu klientů a jejich rodinných příslušníků zná osobně, což bývá
od počátku zárukou lepší spolupráce a komunikace.

Je jedním ze dvou mužů v Sociálních službách města Orlo­
vé, a nejen proto si ho tam hýčkají a pěstují. Je to především
pro jeho nepostradatelnost v týmu, kdy vědí, že se na něj
mohou spolehnout ve dne, v noci. Nikdy nepokazí žádnou
legraci. Každé organizaci by přáli mít takového parťáka.
Oni sami by chtěli více takových „Jaroušků“! 

JARDO, za vše Ti patří velký dík a kolektiv SSMO věří,
že i Ty jsi u nich spokojený a budeš co nejdéle jejich nena­
hraditelným kolegou. 

HANKA TŘASKOVÁ
(Domov pro seniory Pohoda)

Paní Hanka Třasková působí v domově od jeho založení,
a to 21 let. Existence domova je z velké části její zásluha,
neboť je jednou z jeho zakladatelek.

Hanka pracuje nad rámec svých povinností. Práce je pro
ni posláním. Nejenže je její empatie nevyčerpatelná, ale má
nadstandardní schopnost vnímat potřeby seniorů. Motivuje
nejen klienty, ale i spolupracovníky. Má potřebu se dále roz­
víjet a zdokonalovat.

Díky svým uměleckým a organizačním schopnostem doká­
že vždy přizpůsobit program pro klienty dle jejich možností
a přání. Každou věc dotáhne do zdárného konce. Přináší
všem své zkušenosti, empatii, podporu, nápady, neutuchající
zájem o rozvoj domova, a přátelství.

Její velkou neřestí je (ne)stanovení vlastních hranic a slo­
víčko „NE“. Prostě to neumí, i když se hodně snaží. Je to
žena, která rozdává úsměvy i tehdy, kdy to sama nemá v živo­
tě lehké, je duší domova.

Protože paní Hanka za pár měsíců odejde do zaslouženého
důchodu, chce jí kolektiv Pohody  i touto cestou poděkovat
za obrovský kus práce, který za sebou nechává, za zkušenosti,
které týmu předala a vůbec za to, že měli možnost s ní pra­
covat a učit se od ní.   

DENISA LABAJOVÁ
(Sociální lůžka ve zdravotnickém zařízení)

Denisa Labajová je nejmladší v tomto pracovním týmu
a zařízení je jejím prvním zaměstnáním po absolvování kur­
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zu. Přesto, či naopak právě proto, je pro spolupracovníky
i klienty skoro „úkazem“. Od prvního dne jejího nástupu
do práce si získala srdce klientů a kolektivní respekt, s jakou
rychlostí a lehkostí si osvojila pracovní postupy, které do
té doby znala jen v teoretické rovině. 

Denča, jak jí všichni říkají, sedmým rokem dokazuje, že
i tak náročná práce, jakou je péče o druhého, se dá zvládnout,
pokud se dělá srdcem a navzdory všem odborným seminářům
a kurzům, i „selským“ rozumem. 

Osobnost Denisy by se dala vyjádřit slovem „pohodářka“.
Přes všechny překážky, které jí osud nastražil, a nebylo jich
málo, zvládla a zvládá být oporou a podporou pro všechny
kolem sebe s neopakovatelným úsměvem, který není pouze
profesionální, ale lidský. Intuitivně vycítí, kdy je potřeba
obejmout, pohladit, mlčet, naslouchat, hovořit. 

Pro všechny své kvality: respekt, uctivost, přátelskost,
obětavost, nesobeckost, důkladnost, smysl pro spravedlnost,
je prostě Denča pro všechny nepostradatelná a nenahradi­
telná. 

Velké a upřímné poděkování vyslovujeme Denči Labajové
za vše, co dělá. Děkujeme!

LENKA PAULUSOVÁ
(Nestátní denní zařízení DUHA)

Lenka Paulusová začala v Centru denních služeb DUHA
pracovat od 4. ledna 2010, jako pracovnice v přímé obslužné
péči.

Je klidná, vyrovnaná a přitom důsledná. Jelikož má velmi
pěkný vztah k dětem, pracuje převážně s dětskými klienty
s mentálním a kombinovaným postižením.

Lenka se neustále vzdělává a hledá nové možnosti v oblasti
autismu, dětí s PAS a ADHD. Tyto své zkušenosti z kurzů
a samostudia dál převádí do praxe. Je přirozenou autoritou
a děti ji milují.

Ve svém volném čase se spolu s manželem věnují mode­
lářství, které jim vyplňuje většinu času a dalším jejím velkým
koníčkem je ruská kultura ­ od její historie až po součas­
nost.

Pro své charakterové vlastnosti je velmi oblíbená, a to jak

u svých kolegyň, tak u všech klientů, jejich opatrovníků
i rodičů. Přejeme Lence mnoho úspěchů v další práci.

MILUŠE KOLARCZYKOVÁ
(Domov pro seniory SLEZSKÉ HUMANITY)

Miluše působí v Domově Slezské humanity již dva roky
na pracovní pozici vedoucí úseku. Vyniká v ošetřovatelské
i zdravotní péči, kvalita její práce je výborná. Práci v týmu
úspěšně organizuje a výborně zvládá řešit náročné pracovní
situace. Aktivně se zapojuje do realizace nových metod prá­
ce. Má dobré teoretické i praktické znalosti. Ochotně a aktiv­
ně se podílí na výchově a zapracování nově nastupujících
zaměstnanců. V koronavirové době taktéž pomáhala i na
jiných střediscích SLEZSKÉ HUMANITY, o.p.s.

Je laskavá, citlivá, ohleduplná, klidná, nekonfliktní a svým
jednáním i úsměvem si dokáže získat důvěru klientů i zamě­
stnanců. Miluško, všichni gratulujeme, ocenění si právem
zasloužíš!

Bc. KARIN MIKOLÁŠOVÁ 
(Slezská diakonie – Poradna rané péče EUNIKA) 
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Ocenění patří paní Karin za její velice ochotný a angažo­
vaný přístup k uživatelům služby.

Za snahu se neustále vzdělávat tak, aby byla maximálně
kompetentní v pomoci a naplnění potřeb a požadavků rodin
z rané péče.

Děkujeme také za její aktivní přístup, a to nejen v základ­
ních činnostech služby, ale také při pobytech, výletech s uži­
vateli na hippoterapii. Děkujeme rovněž za canisterapii,
kterou ve středisku EUNIKA již druhým rokem vykonává.  

Karin je nejen pracant, ale taký férový kolega, který nez­
kazí žádnou legraci. Pevně věříme v další roky vzájemné
spolupráce.

LENKA KOPPOVÁ
(Benjamín, p.o. – Domov pro osoby se zdravotním posti­
žením) 

Paní Lenka pracuje v Benjamínu v Petřvaldě již dlouhou
řádku let. Během své práce poznala mnoho klientů a ke kaž­
dému si našla tu správnou cestu. V současné době se plně
věnuje lidem upoutaným na lůžko.

Paní Lenka si v průběhu své praxe osvojila také znalosti
a dovednosti v oblasti zdravotních masáží, které zprostřed­
kují zdejším lidem úlevu a osvěžení. Během pracovních dnů
Lenka poskytuje lidem vždy podporu, kterou potřebují. 

Součástí jejího pracovního dne je milý úsměv a vlídné
slovo pro každého, a to včetně spolupracovnic. Pracuje s lás­
kou a ochotou pomoci svým kolegyním, pokud to potřebují.
Lenka je přátelská, spolehlivá a v kolektivu oblíbená.

V náročných časech projevila vytrvalost, trpělivost a odva­
hu při práci ve ztížených podmínkách způsobených pande­
mií. Za svou práci si zaslouží velké poděkování.

JARMILA FERFECKÁ
(Benjamín, p.o. – Domov se zvláštním režimem) 

Jarmila Ferfecká pracuje v Benjamínu v Petřvaldě dlou­
hých 22 let. V minulosti byl Benjamín ústavem sociální
péče pro děti a mládež. V roce 2014 došlo k transformaci
a vznikla nová služba Domova se zvláštním režimem pro
dospělé osoby s poruchami autistického spektra a středně
těžkých až těžkých mentálních znevýhodnění.

Paní Jarka v této službě pracuje jako pracovník v sociálních
službách a vykonává především noční směny. Svou práci
dělá svědomitě, s láskou a trpělivostí. Je aktivní, sama si
vyhledává náplň práce, má smysl pro pořádek. Krizové
situace, k nimž ve službě mnohdy dochází, Jarka zvládá
dobře. Má skvělé organizační schopnosti, člověk se na ni
může vždy spolehnout. Oceňujeme kladně její celkový přís­
tup k práci. 

JAKUB LASOTA
(FUTRA, z.s. – Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
FUTRA a Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Maják)

Kuba je dlouholetým pracovníkem Futra, z.s., který však
v samotném spolku působil již mnohem dříve, než se stal
vedoucím kolektivu NZDM Futra a NZDM Maják. Sociální
práci se věnuje více jak deset let. Je to bytost empatická,
kreativní, neustále se rozvíjející. I přesto, že mu léta přibý­
vají, zůstává stále blízko klientům, zajímá se o jejich svět
a snaží se mu porozumět. Nezapomíná na to, že také byl
mladým a dospělí se na jeho zájmy dívali s nepochopením,
či pochybovačným úsměvem. Slova zvídavost a ochota
pomoci by klidně mohla být jeho příštím tetováním, protože
stejně jako nejde odstranit tetování, tak ani tyto vlastnosti
nejdou odstranit z jeho osobnosti.

                                                                            (re) ■
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ZE SLAVNOSTNÍHO ZÁPISU NOVÝCH OBČÁNKŮ MĚSTA ORLOVÉ
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V rámci projektu MAP II. ­ ORP Orlová připravila Pracovní
skupina č. 6 Kariérové poradenství a rozvoj podnikavosti,
iniciativy a zájmů dětí a žáků pro vybrané žáky z Orlové, Petř­
valdu a Doubravy zajímavou exkurzi na Střední zdravotnickou
školu Karviná s názvem Zdravověda prožitkem. 

Exkurze byla určena pro žáky, které hlavně zajímá práce ve
zdravotnických a sociálních zařízeních. Střední škola nabízí
žákům tříletý učební obor Ošetřovatel a dva čtyřleté maturitní
obory Zdravotnické lyceum a Praktická sestra.

Po příjezdu na střední školu si nejprve žáci se svými učiteli
prohlédli prostory střední zdravotnické školy, kde viděli třídy,
tělocvičnu, jídelnu a šatny.  Poté navštívili odborné učebny

a odborné patro simulující nemocniční pokoje, kde byly pro
žáky základních škol připraveny praktická cvičení. 

Žáci byli rozděleni do malých skupin a mohli si vyzkoušet
odběr krve, znalost vnitřních orgánů, měření tlaku, a podání
první pomoci. Pro velký zájem žáků z okolních škol, se tato
exkurze konala ve třech termínech. Studenti informovali žáky
o učebních a maturitních oborech, kritériích přijetí a o odborné
praxi. Všichni jsme si exkurzi užili a jsme rádi, že jsme viděli
a vyzkoušeli něco nového. Doufáme, že tato exkurze pomůže
nerozhodnutým žákům a zvolí si obor, který je dnes velmi
potřeba.

Členové PS č. 6 ■

ZDRAVOVĚDA PROŽITKEM:
EXKURZE NA STŘEDNÍ ZDRAVOTNICKOU ŠKOLU

Již od jara letošního roku mají děti díky finančnímu příspěvku
Nadace OKD možnost tvořit, rozvíjet svou fantazii a procvi­
čovat jemnou motoriku se stavebnicí LEGO. Naučily se skládat
jednotlivé komponenty stavebnice tak, aby vzniklo dílko, které
bude reprezentovat jejich třídu. Pracovaly ve skupinách
i samostatně, pracovaly v hodinách pracovních činností i o pře­
stávkách, pracovaly zaujatě, se zájmem a s radostí. 

Fotografie jednoho výrobku za každou třídu byly vystaveny
na chodbě školy. Žáci i pedagogové si je mohli prohlédnout
a svým hlasem podpořit a ocenit výrobek, který se nejvíce
líbil. A věřte, že se líbily všechny! Nejvíce hlasů ale získal
Tyranosaurus rex. Blahopřeji. Každá třída byla odměněna
sladkostí.

Všem dětem děkuji za jejich snahu, za práci a pečlivost,
s jakou tvořily. Věřím, že LEGO zůstane i nadále hrou, která
bude podporovat tvořivost v pracovních činnostech nebo
vyplní volný čas o přestávkách.

Mgr. Marie Šnokhousová ■

FINÁLE LEGOHRÁTEK 
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Během roku se v rámci projektu MAP
II – ORP Orlová mateřské školy v Orlo­
vé, Doubravě a Petřvaldě zapojily do
společného projektu Mladý farmář,
jehož cílem bylo umožnit dětem prak­
tické poznávání přírodních prvků
a podtrhnout význam ekologie. Byl kla­
den důraz na harmonii s přírodou
a vztah k přírodě živé i neživé. Všem
nám šlo o to, aby děti získaly praktické
zkušenosti s péčí o přírodu a tím si k ní
vybudovaly pozitivní vztah a přirozený
respekt. Šlo o položení základů, na kte­
rých děti mohly dlouhodobě samy
s pomocí učitelů a rodičů budovat svůj
prostor, rozvíjet své ekologické myš­
lení, klíčové kompetence, ekologické
cítění, a aby zahrada poskytla nespočet
příležitostí k ověření školních znalostí
v praxi.

V zahradách Mateřské školy K. Dvo­
řáčka a jejího elokovaného pracoviště
na ul. 1. Máje 1268 se tak v úterý
26. října uskutečnily podzimní farmář­
ské trhy. Pro návštěvníky byly k dispo­
zici stánky jednotlivých tříd, které se
pyšnily nejen krásnou výzdobou, ale
také prodejními výrobky, jež vytvářely
převážně děti za pomocí učitelek. Při
vstupu do areálu zahrady hlavní budovy
čekala na návštěvníky krásná podzimní
víla a uvítací oblouk ozdobený dýněmi,
které rodiče spolu s dětmi doma vyře­
zali a přinesli je do soutěže O nejhezčí
dýni. Všichni návštěvníci si tak mohli
dýně prohlédnout a v soutěži hlasovat.
Součástí každého třídního prodejního
stánku byl workshop. Náplní work­
shopů byla například výroba podzim­
ních zvířátek z kaštanů, malování na
kamínky, které si mohly děti odnést

domů, výroba razítek z brambor, jimiž
orazítkovali plátno, malování na kvě­
tináč, sázení rýmovníku apod. 

Jako první vítal hosty stánek U Koči­
ček, v němž byla k zakoupení jahodová
marmeláda a pampeliškový sirup, jako
bonus zde byly k prodeji ručně vyrá­
běné šperky jedné z kočičkových
maminek. Naproti jste mohli navštívit
stánek U Sluníček, který měl v nabídce
medvědí česnek a voňavé bylinky
v krásných skleněných kořenkách,
zahřát jste se mohli výborným horkým
šípkovým čajem. O kousek dál na
návštěvníky čekal stánek U Květinek,
kde jste si mohli naplnit bříška peče­
nými brambory, vynikajícím brambo­
rovým gulášem, nebo si zakoupit
domácí chipsy. Naproti pak stál stánek
U Žabiček, který lákal svou krásnou
výzdobou na pečené čaje, jablečné kří­
žaly, perníčky nebo ořechy. I odsud se
linula sladká vůně ovocného čaje, jímž
se návštěvníci mohli zahřát během dla­
bání strašidelných dýní. Na terase pak
stál stánek U Myšiček. Ten se pyšnil
krásnou Provence výzdobou, protože
hlavním prodejním artiklem byly
levandulové pytlíčky a švestkový kom­
pot. Děti si zde při workshopu mohly
pomalovat květináč dle vlastní fantazie
a poté si do něj zasadit rýmovník.
Pokud byl někdo po bohatém programu
unaven, mohl si U Myšiček odpočinout
v odpočinkové zóně, kde si sám mohl
namíchat levandulovou limonádu. 

Celou krásnou podzimní atmosféru
Farmářských trhů doprovázelo nejen
slunečné počasí, ale také hudební

doprovod v režii pana učitele Michala.
Ten se postaral nejen o dobrou náladu,
ale také návštěvníky informoval o ději
na trzích. 

V zahradě elokovaného pracoviště
přivítaly návštěvníky stánky tříd
U Broučků, U Včeliček, U Krtečků
a U Soviček, kde si návštěvníci mohli
zakoupit výrobky, které vznikly zúro­
čením celoroční práce dětí, učitelek
i rodičů tohoto pracoviště. Na jaře děti
zasadily jahody, které se staly součástí
pečeného čaje. V květnu děti sbíraly
pampelišky na výrobu medu. Na dal­
ších třídách děti sadily rýmovník,
levanduli, meduňku, tymián, brambory
a dýně, které byly rovněž součástí pro­
duktů. 

V 15 hodin se i zde rozezněla hudba,
návštěvníci mohli vstoupit do vyzdo­
beného areálu slavobránou, kde jim
vyrobený strašák ukazoval směr.
K zakoupení byl pampeliškový med,
tymiánový sirup, pečený čaj, šumivé
levandulové a meduňkové bomby do
koupele, levandulové mýdlo nebo pol­
štářek, dýňové muffiny, linecké pečivo
nebo rýmovníkové svíčky. Ani zde
nechyběly workshopy, kde si děti moh­
ly vytvořit strašidélko z brambor, zví­
řátko z kaštanů, ptačí krmítko
z hrníčku, dýňový obrázek nebo nara­
zítkovat bramborovým tiskátkem stolní
ubrousek. Součástí trhů byla také
ochutnávka bylinkových čajů a pro
uchování památky na tyto školní trhy
mohli návštěvníci k fotografování
využít připravený fotokoutek s pod­
zimním zátiším.

Završením Farmářských trhů bylo
vyhlášení vítězů soutěže O nejkrásnější
dýni. Celkem bylo oceněno deset nád­
herných dýní a děti si kromě diplomu
odnesly domů také cenu v podobě Pop
Itu. 

Jsme rádi, že trhy měly úspěch, přišlo
spoustu návštěvníků a projekt se vyda­
řil. Děkujeme všem, kteří se podíleli
na přípravě tohoto projektu, ale i těm,
kteří si našli volnou chvíli a na tuto
krásnou akci přišli. Nemůžeme se
dočkat příštího roku, kdy si tuto krás­
nou a radostnou podzimní akci zopa­
kujeme. 

MŠ K. Dvořáčka ■

MLADÝ FARMÁŘ V MŠ K. DVOŘÁČKA
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ÚSPĚŠNÉ DEVÁŤAČKY
ZE SLEZSKÉ 

Děti si v MŠ Okružní zpříjemnily podzimní páteční den pří­
pravou a pečením pizzy, na kterou se moc těšily.

Díky skvělým rodičům, kteří se hned zapojili a přinesli do
školky potřebné ingredience (tímto jim moc děkuji), jsme se
mohli pustit do příprav.

Ráno přišly děti už do školky natěšené: „Paní učitelko, kdy
už budeme péct tu pizzu?“ Samy si vše připravily, nakrájely
rajčátka, salám, nastrouhaly sýr, těsto potřely kečupem. Takto
připravenou pizzu odnesli všichni společně, s prosbou o upe­
čení, paní kuchařce do kuchyně. 

Pizza se dětem moc povedla, všechny děti si pochutnaly
a už se těší na další pečení, tentokrát vánočky v adventním
čase.

Jaroslava Šebíková, učitelka MŠ Okružní ■

HURÁ, BUDE PIZZA!

DĚTI Z MŠ OKRUŽNÍ SE UČÍ BRUSLIT NA LEDU 
V předškolním věku je pro děti častý pohyb přirozenou

součástí života, děti projevují nadšení při zkoušení různých
druhů sportů. Bruslení na ledě přispívá ke zdokonalování
pohybových schopností, podporuje psychickou a fyzickou
zdatnost. Dětem pomáhá začlenit se do kolektivu a rozvíjí
jejich manipulační a koordinační dovednosti. Díky tomu, že
tento sport probíhá v chladnějším prostředí, dochází k otu­
žování organismu a zlepšení schopnosti termoregulace. 

Současná „covidová“ doba bohužel některým dětem nedává
možnost vykonávat sport, který je pro důležitý. Aproto jsme
se rozhodli nabídnout dětem v naší mateřské školce BRUS­
LENÍ NA LEDU. 

Základy bruslení si děti vyzkoušely v pěti lekcích na zim­
ním stadionu v Orlové. Učily se udržet rovnováhu, kličkovat
mezi kužely, zastavit, a jak šikovně upadnout. Tréninky

vedli zkušení hokejisté a trenéři formou her a různých sou­
těží. Na ledové ploše děti nebyly samy, tréninky se konaly
s žáky ZŠ Rychvald, což je motivovalo ke vzájemné spo­
lupráci.

Děti byly opravdu nadšenými a trpělivými žáčky, bruslení
je bavilo a nic si nedělaly z občasného pádu. Za to od nás
mají velkou pochvalu. Také bychom chtěli poděkovat za
organizaci zaměstnancům zimního stadionu, za zajištění
teplých nápojů, které ohřály nejen děti, ale i nás učitelky,
i za možnost předškolákům zapůjčit brusle a helmy. Doved­
nost bruslit na ledě je pro děti přitažlivá i z důvodu, že se
uplatňuje v několika zimních sportech. 

Takže pokud vám děti doma řeknou, že by chtěly být hoke­
jistou nebo krasobruslařkou, budeme rádi, že jsme k tomuto
kroku trochu pomohli. Táňa Hrušková, MŠ Okružní ■

Koncem listopadu se na ZŠ U Kapličky uskutečnila soutěž
Finanční svoboda, které se zúčastnilo osm dvoučlenných druž­
stev z 8. a 9. ročníků orlovských základních škol. 

S pomocí deskové hry Finanční svoboda družstva soutěžila
v plánování finanční strategie v průběhu života. Naši školu
reprezentovaly dva týmy žáků devátých ročníků a velmi úspěš­
né bylo družstvo děvčat ve složení Anna Dvorníková a Nikola
Hajnalová, které obsadilo krásné 2. místo. Družstvo chlapců
ve složení Gabriel Kallo a Adam Gaži obsadilo 4. příčku.

Jsme rádi, že žáci mají dobré základy ve finanční gramotnosti
a v životě se neztratí. Mgr. Ladislav Kováč ■
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OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Anna Šikulajová (83 let, Orlová­Lutyně), Zdenka Hotařová
(73 let, Doubrava), Vilém Turoň (89 let, Orlová­Lutyně),
Alena Stöckerová (73 let, Orlová­Lutyně), Růžena Kaňová
(63 let, Orlová­Lutyně), Zuzana Nevedelová (89 let, Orlová­
Poruba), Irena Slívová (91 let), Ludmila Bublavá (75 let,
Orlová­Lutyně), Miroslav Zelina (91 let, Havířov Podlesí),
Pavol Kobár (76 let, Orlová­Lutyně), Marie Pustelníková
(79 let, Orlová­Lutyně), Miroslava Mikošková (67 let,
Orlová­Lutyně).
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

■ NABÍZÍM v Orlové a okolí Mobilní pedikúru.
Mokrá, suchá/přístrojová/kombinovaná.
Vyberte si dle Vašeho přání. Kontakt: 734 332 170 

■ PODLAHOVÉ KRYTINY, levné a kvalitní. 
KOBERCE­BOHUMIN.CZ. 1. máje 714, 
Bohumín­Skřečoň

■ www.vseprochovkrepelkyjaponske.cz
Klece pro chov křepelek. Doprava po celé ČR 

■ VYKUPUJEME různé starožitnosti, staré věci,
i poškozené, případně celé pozůstalosti. 
PLATÍME HOTOVĚ, přijedeme. Děkujeme za nabídku.
Tel.: 602 796 422

■ PROVÁDÍM VEŠKERÉ OPRAVY a úpravy oděvů
včetně jednoduchého šití. Dle dohody si pro zakázku
přijedu k Vám. Kontakt ­ tel. 739 020 779,
e­mail Chlebikova.D@seznam.cz.

■ PRONAJMU byt 2+1, 57 m2, 3. podlaží s výtahem,
u lékárny Salvator, I. etapa, ul. Vnitřní, Orlová­Lutyně.
Možno od 1. 1. 2022. Kauce 16 000 Kč, měsíčně
6100 Kč + 1900 služby + přepis energie na nájemníka.
Preferuji bez zvířat. Mob. 603 334 613

■ HODINOVÝ MANŽEL – montáž/demontáž nábytku,
běžné opravy v domácnosti, domácí úklidy, atd.
Cena 200,­ Kč/hod + 5,­ Kč/km dojezd.
Cena práce nad 4 hodiny dohodou.
Jsme očkováni proti Covid. Tel. 608 110 119.

KDE NÁS NAJDETE • Podlesní 2332, 735 41 Petřvald

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Od 8. do 12. listopadu děti měly možnost namalovat si na
kamínky či nějaký předmět v podobě láhve, sklenice anebo
třeba krytu od telefonu, pěkný obrázek.

A že těch výtvorů bylo! V největším počtu děti malovaly na
kamínky, které si nasbíraly v okolí. A co kreslily? Díla byla
různá, od květin, smajlíků, duhy až po Harryho Pottera. Všichni
jsme jejich díla obdivovali.

Touto cestou bychom rádi poděkovali za podporu městu
Orlové, Moravskoslezskému kraji a Ministerstvu školství,
mládeže a tělovýchovy ČR.

Nikola Niesytová, Kůlcentrum YMCA Orlová ■

MALOVÁNÍ NA KAMÍNKY
V YMCA ORLOVÁ
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 12. prosince uplynou 4 roky od úmrtí
mého manžela
Jardy DROBIŠE.
„Stále vzpomínáme a myslíme na Tebe.“
Manželka Lenka s rodinou, sousedé,
kamarádi a celá Václavka.

Osud pokynul… Opustil jsem ty, kteří mne
milovali, a zanechal jsem zde všechno,
pro co jsem žil a měl rád.

Dne 5. prosince 2021 vzpomeneme
1. smutné výročí úmrtí
pana Jaroslava NESKORY.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
Alena, dcera Jana s rodinou a vnuk Tomáš.

Těžko se s Tebou loučilo, těžko je bez Tebe
žít, láska však smrtí nekončí,
v srdci Tě stále budeme mít.

Dne 6. prosince vzpomeneme na 5. rok úmrtí
pana Petra BAIERA.
S láskou vzpomínají manželka Štěpánka,
syn Petr s rodinou, dcera Štěpánka
s rodinou a ostatní rodinní příslušníci
a známí.

Dne 6. prosince 2021 by se dožil 50 let můj syn
Martin MUŠINSKÝ
a zároveň dne 16. října uplynulo 6 let od
jeho úmrtí. S úctou vzpomínají dcery
Veronika, Michaela a bratr Radim s celou
rodinou. Za všechny děkuje maminka.

Navždy zůstaneš ve vzpomínkách
a v srdcích těch, kteří Tě měli rádi.

Vzpomínáme 1. výročí úmrtí naší
kamarádky
Zdeňky ŠUPÍKOVÉ
a také 13. listopadu nedožitých
75 narozenin. Často vzpomínají Majka,
Věrka, Věra, Božka, Anička, Jarka.
NEZAPOMENEME! 

Dne 6. prosince vzpomeneme 10. smutné
výročí, kdy nás navždy opustil
pan Jan ŠELIGA.
S láskou vzpomíná manželka a dcery
s rodinami.

Dne 7. prosince 2021 už je to rok, co odešel
pan Miroslav ZACHARA
z Orlové­Lazů.
S láskou vzpomínají Juhosovi.

Čas utíká a nevrací, co vzal, jen láska,
úcta a vzpomínka v srdcích zůstává dál.

Dne 2. prosince jsme vzpomněli 1. smutné
výročí, kdy nás opustil
pan Alexander ŠIGUT.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
Renáta, dcera Sabina s rodinou, syn Jakub,
vnuk Jiříček a celá rodina.

Vydali jste se na cestu, kde každý chodí
sám, jen dveře vzpomínek nechali jste
dokořán. Jen kytičku na hrob Vám
můžeme dát, chviličku postát a tiše
vzpomínat.

Dne 8. prosince si připomeneme nedožité
90. narozeniny našeho drahého tatínka,
dědečka, pradědečka, švagra, strýce
pana Oskara ŚNIEGONĚ.
Zároveň dne 7. dubna 2022 si připomeneme
10. výročí jeho úmrtí. Dne 8. prosince si
také připomeneme 1. smutné výročí úmrtí
naší milované maminky, babičky,
prababičky, švagrové, sestry, tety
paní Anny ŚNIEGOŇOVÉ
z Orlové­Města Zimného Dolu. Stále
vzpomínají dcera Kristina, syn Jiří
s partnerkou Andreou, bratr Karel
s manželkou Ivou, vnoučata Zuzka, Adam,
Daniel a pravnučka Natálka.
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Odešla… Jediná na světě, jež nikdy
nezradí, na ni nám zůstane nejhezčí
vzpomínka, to byla nejdražší,
to byla maminka.

Dne 7. prosince 2021 vzpomeneme
10. smutné výročí, kdy nás navždy opustila
naše milovaná maminka, tchýně a babička
paní Kristina STANKUŠOVÁ
z Orlové­Poruby. S úctou a láskou
vzpomínají dcery Jarmila a Ludmila
s rodinami. Kdo jste ji znali a měli rádi,
vzpomeňte spolu s námi.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

OZNÁMENÍ

S hlubokým zármutkem oznamujeme, že
nás 14. listopadu 2021 po těžké nemoci
opustila
paní Mgr. Jiřina STEINEROVÁ,
dlouholetá profesorka SZŠ v Karviné
a Gymnázia Orlová, naše maminka
a babička. Děkujeme za tichou vzpomínku.
Dcery Xénie a Pavla s rodinami. 

OZNÁMENÍ

Se zármutkem v srdci oznamujeme, že nás
dne 19. listopadu 2021 navždy opustil náš
milovaný syn, bratr, synovec, strýc, švagr,
bratranec a vnuk
pan Petr KAWAN.
Děkujeme všem, kteří tichou vzpomínkou
uctí jeho památku.

PODĚKOVÁNÍ

Touto cestou děkujeme všem známým,
přátelům, spolupracovníkům, sousedům za
účast na pohřbu naší manželky, maminky
paní Růženy HABDASOVÉ.
Taktéž děkujeme za květinové dary
a projevy soustrasti pro nás v tak těžké
chvíli. Manžel Josef, dcery Mirka
s Monikou. 

Ten, kdo Tě poznal, měl Tě rád. Uměl jsi
pomoci, potěšit i rozesmát.

Vzpomíná manželka s rodinou.

VŠECHNY CELOMĚSTSKÉ ADVENTNÍ AKCE SE RUŠÍ
Vážení občané, ač jsme se ve spolupráci s Domem kultury

města Orlové do poslední chvíle snažili uskutečnit adventní
program alespoň v omezeném rozsahu, s lítostí oznamujeme,
že z důvodu současné epidemické situace, vyhlášení nou­
zového stavu a zpřísnění protiepidemických opatření jsme
nuceni všechny akce zrušit. Konkrétně jde o tyto akce:
■ Rozsvícení vánočního stromu s doprovodným programem
■ Mikulášské odpoledne
■ Tradiční vánoční výstava s vánočním trhem
■ Česko zpívá koledy
■ Vánoční tradice a řemesla

Provoz na umělém kluzišti byl zahájen 1. prosince v režimu,
v němž budou dodržena všechna protiepidemická opatření.

„Všechny vnitřní i venkovní akce pořádané Domem kultury
města Orlové proběhnou v souladu s aktuálním vládním opa­
třením. Děkujeme za pochopení a respektování daných naří­
zení,“ uvedla ředitelka DKMO Bc. Bára Heczková.

Vánoční koncert Jaroslava Svěceného byl zrušen. Zakou­
pené vstupenky můžete vracet na pokladně v domě kultury,
vstupenky zakoupené online budou stornovány automaticky. 

Všem děkujeme za pochopení a věříme, že příští advent
už snad bude v normálním režimu. Přejeme pohodové svá­
teční dny. (ava, NC) ■
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Přátelé, v našem městě máme nejméně 31 spolků a klubů,
které působí v oblasti sportu a jsou podporovány dotacemi
města. Z nabídky si snad každý vybere. Pokud budete chtít
o jednotlivých sportech vědět více, nahlédněte, prosím, na
https://www.mesto­orlova.cz/, oddíl O městě, záložka Kluby
a spolky. Naleznete tam více informací, než čekáte, a to nejen
o sportu, ale také o kultuře a zájmových činnostech.  

1. Sportovní klub Slezan Orlová – volejbal pro děti od 6 do
16 let, dále sport pro všechny – cvičení s hudbou, zdravotní
cvičení, turistika, rekreační volejbal atd.

2. SK Slavia Orlová – šachy, stolní tenis, kulturistika
3. Krasobruslařský klub Orlová
4. CK Orlík Orlová – cyklistika
5. BK SNAKES Orlová – basketbal
6. 1.FBK Orlová – florbal
7. Judo club Orlová – vrcholové, mládežnické, rekreační

a sebeobrana
8. Klub plaveckých sportů Mládí Orlová
9. Sportovně střelecký klub Orlová­Poruba

10. X­TRAIL Orlová
11. Spolek ARZ Racing Orlová – motokárový sport
12. Třetí oddíl pétanque – pétanque
13. Jezdecký klub stáje Nanka Orlová – sportovní a rekreační

jízda na koních, hiporehabilitace
14. Horolezecký klub Gymnázia Orlová
15. Enduro­Motocross team Orlová – motosport
16. SK Olympia Orlová – vzdělávání ve sportovní oblasti
17. TJ Sokol Orlová­Poruba – základní tělesná rekreační

výchova, cvičení v tělocvičně
18. Klub sportu, kultury a vzdělávání – šipkový sport
19. TJ Baník Fučík Orlová – fotbalové kluby
20. Městský sportovní klub Orlová – fotbal, hokej, baseball,

atletika, branné sporty 
21. HC Orlová – hokej muži
22. FK Slavia Orlová – fotbal
23. Tělovýchovná jednota Orlová­Lutyně – badminton

24. TTC SIKO Orlová – stolní tenis
25. Tenisový klub Slavia Orlová
26. FC Oskarol Orlová – futsal
27. Taneční klub KMIT 
28. Progressive sport incest – fitness
29. TJ Meteor Orlová – házená
30. Tělovýchovná jednota Slovan Orlová – fotbal
31. Skateboarding Orlová 

Vedle výše jmenovaných organizací existují v našem městě
i sporty, které město Orlová dotacemi nepodporuje.

Domnívám se, že Orlová nikdy neměla a nebude mít typické
zimní sporty jako je lyžování, rychlobruslení, ale ani box,
zápas či parkur. 

Vybírejte i Vy, vážení příznivci sportu. Vaše děti se v Orlové
nudit opravdu nemusí. 

Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka ■

ORLOVÁ JE MĚSTO SPORTU

Naše Adult B závodnice Marina Krukovská byla na poháru
ČKS v Ústí nad Labem, kde úspěšně předvedla svou volnou
jízdu a obsadila 5. místo. Byl to její první závod po dvouleté
pauze, kdy se nemohlo trénovat. I přesto se Marina zlepšila
a podala výborný výkon, přičemž si odnesla bodový rekord.
Marině gratulujeme a přejeme co nejvíce úspěšných závodů.

Je krásné, že i ti, kteří v dětství nemohli bruslit a závodit,
si takto v dospělosti plní své sny. Je obdivuhodné, co vše se
dokáží na ledě naučit.

Bližší informace na Fcb: Kraso Orlová nebo dotazy na
e­mailu: kkorlova@seznam.cz, tel. č. 732 866 409.

(KK), FOTO: Marina Krukovská ■

MARINA V ÚSTÍ NAD LABEM 

Závodu Orlovská piruetka se zúčastnilo 140 závodníků, dalšími
byli trenéři, rozhodčí a doprovod. Závod byl skvělý, krásný
a už se těšíme na další…
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Dalším závodem Českého poháru byla Velká cena Příbrami
v krasobruslení. V kategorii starší nováčci se dařilo Tereze
Pochmonové, která předvedla výbornou volnou jízdu a zároveň
si vyjela svůj osobní bodový rekord. První místo bylo ohrom­
ným úspěchem. Byla oceněna krásným pohárem. Terezce gra­
tulujeme a přejeme hodně dalších sportovních úspěchů.

Dorotě Hanuskové se v mladších žačkách tentokrát neda­
řilo, ale i tak, každý nezdar je vždy ponaučení na příště.
Dorka obsadila 30. místo. Je velice snaživá a jeden neúspěch
ji nemůže zlomit, každý závod je jiný. Dorotce přejeme hod­
ně úspěchů na dalších závodech.

Bližší informace na fcb: Kraso Orlová nebo dotazy na
e­mailu: kkorlova@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409.

(KK) ■

ZLATO Z PŘÍBRAMI 

Ve dnech 19. až 23. září se náš Klub krojovaných horníků
(dolu Lazy) společně s klubem havířovských pedagogů ­
důchodců zúčastnil pobytového zájezdu v Pieninách na Slo­
vensku.   V cíli cesty nás čekalo příjemné uvítání samotným
majitelem Chaty Pieniny, při němž nechyběl přípitek místní
pálenkou. Chatu majitel vybudoval v místě, kde dříve stála
pouze turistická ubytovna. Pěkné prvotní pocity umocnilo
vzorně připravené ubytování a dobrá strava. Procházky v okolí
chaty poskytovaly pohled na krásy přírody, která ještě byla
plně zelená a na podzim se teprve připravovala.

Zpestřením zájezdu byla návštěva termálních lázní ve Vrbo­
vě. Ovšem k nejsilnějším zážitkům tohoto pobytu patřilo sjíž­
dění po Dunajci na pltích, při němž jsme pozorovali úchvatnou

krajinu plnou skal a lesů procházející Národním parkem Pie­
niny, který zasahuje i na území Polska, jehož hranice prochází
samotnou řekou Dunajcem a je vzdálená pouhé dva kilometry
od chaty. Tuto, tak trochu dobrodružnou plavbu, doplnil vtip­
ným vyprávěním o historii i současnosti tzv. pltník.

Celý pobyt proběhl v klidu a pohodě, a tak jsme se po pěti
dnech vrátili s pozitivními pocity a dobrou energií, jež bude
potřebná v nadcházejících zimních dnech. Chtěli bychom
touto cestou poděkovat našemu vedoucímu panu  Musialovi,
také vedoucímu havířovské skupiny Ing. Uhrovi a poděkování
patří i řidiči Michalu Malcharovi z Malchar Tour s.r.o., který
nás bezpečně dopravil na místo pobytu i zpět domů.

členky Klubu krojovaných horníků ■

POBYTOVÝ ZÁJEZD V PIENINÁCH NA SLOVENSKU 
1. místo Terezka Pochmonová

PŘIJĎTE SI ZABRUSLIT! UMĚLÉ KLUZIŠTĚ JE TU PRO VÁS!
Orlované se i v letošním roce dočkali

umělé ledové plochy. Stalo se tak ve
středu 1. prosince, tentokrát bez slav­
nostního aktu. „Všichni jsme se těšili,
že bude hrát hudba, dáme si svařáček
a dětem horký čaj, a nic,“ posteskla si
dvaatřicetiletá maminka malé Sáry.

„Bohužel, letošní proticovidová opa­
tření nám zkomplikovala život, ale i pře­
sto jsme rádi, že se může bruslit. Je to

pořád lepší, než sedět doma u počítače,“
konstatoval ředitel Městského sportov­
ního klubu Michal Kozák, jehož orga­
nizace se o provoz kluziště opakovaně
stará.

Umělé kluziště je Orlovanům
k dispozici denně. Ve všední dny, tj. od
pondělí do pátku vždy odpoledne od
14 do 20 hodin, o víkendech a svátcích
od 9 do 20 hodin. Totéž i v průběhu
vánočních svátků a prázdninových dnů.
„Kluziště je určeno především dětem,
tudíž se jim snažíme vyjít vstříc. Letos
bude bruslení zpříjemňovat i reprodu­
kovaná hudba a vánoční osvětlení,“
podotýká Kozák.

K dispozici je i půjčovna bruslí, včet­
ně ochranných pomůcek, jako jsou hel­
my a chrániče kolen. „Mám doma
malého rošťáka. Ráda bych ho vzala na
bruslení, ale on se na bruslích neudrží
a pořád bude padat, tak s ním raději

nikam nejdu,“ přiznává třicetiletá
maminka malého Lukáška. Nejen tuto
maminku, ale i ty ostatní, můžeme
uklidnit. K zapůjčení jsou i pomocné
hrazdičky, s jejichž pomocí se právě ty
nejmenší děti učí bruslit.

Vstup je na umělou plochu zdarma.
Hradí se pouze 40 Kč za zapůjčení brus­
lí, pokud návštěvníci nemají svoje. „Je
to spíše symbolická částka, která pokrý­
vá náklady na broušení bruslí a jejich
opotřebení,“ vysvětluje ředitel MSK
Michal Kozák.

Samozřejmě, že i tady je v souvislosti
s šířením covidu nutné dodržovat nez­
bytná opatření. Dětí do 12 let se to netý­
ká, návštěvníci od 12 do 18 let musí být
buď očkovaní, testovaní nebo po pro­
dělání nemoci v uplynulých 180 dnech.
Dospěláci nad 18 let se musí prokázat
očkováním nebo proděláním nemoci.

(NC) ■
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Sedmnáct středisek a na 220 dětí se v první polovině škol­
ního roku zapojilo do hravé formy sportování pro nejmenší
děti, kde si své pohybové dovednosti zdokonalují i děti ve
věku 3 let. 

A jelikož dětí je požehnaně a věkem jsou dosti odlišné, je
nutno připomenout, že práce to pro naše skvělé trenéry není
úplně tak jednoduchá, jak by se zdálo. Kolikrát musí trenér
během hodiny „odchytávat“ zabloudilce po chodbách, nebo
zrovna hrajícího se Jiříka na schovku před trenérem. Složitý
je také úkol trenéra, oddělit malého sportovce od jeho oblí­
beného plyšáka, nebo zformovat dva týmy, které proti sobě
soutěží. Práce to není snadná, někdy ani ne zábavná, ale
jistě naplňující. 

Sportovní školky jsou primárně soustředěny na první spor­
tovní krůčky, ale jsou dokonalým odrazovým můstkem pro
následné zapojení dětí do našich sportovních oddílů, kde
také v mnoha případech dětí míří.  

Začátek sportovních školek proběhl v září a dnes se rych­
lými kroky chýlí do svého finále. Původním plánem zakon­

čení každého pololetí jsou velké meziškolkové závody, které
tkvěly v setkání jednotlivých zapojených středisek a v den
„svátku“ dětského sportu se malí sportovci utkávali v zábav­
ných disciplínách. Ale doba hromadným akcím moc nepřeje
a my nechceme nijak narážet do opatření, která mají chránit
nejen nás, ale především děti. Proto MSK přichází s jinou,
sice omezenější, ale nijak méně zábavnou formou zakončení
prvního pololetí. Na svých posledních hodinách si děti
vyzkouší hravou sportovní hodinu plnou odměn, medailí,
týmových dresů a hlavně mnoho smíchu. Dozor nad jed­
notlivými závěrečnými sportovními hrami bude provádět
náš maskot Orlík, to aby se rodiče nemuseli o své děti bát
(jelikož na poslední hodině je bohužel nemůžeme přivítat). 

Děti po celou dobu kurzu byly moc šikovné, i když se
objevil občas (v začátcích) pláč nebo nevole k pohybu, ale
vše se v průběhu kurzu vyrovnalo tak, že se moc těšíme na
přehlídku nejmenších sportovců z Orlové, Rychvaldu, Doub­
ravy nebo Petřvaldu. 

Ing. Michal Kozák, ředitel MSK ■

SPORTOVNÍ ŠKOLKY MÍŘÍ DO PRVNÍHO FINÁLE 

Tak jsme se dobelhali do mety 50%+1 zápas a soutěže
můžou být uzavřené, i kdyby covidoví šílenci lockautovali,
co se dá!

(Na vysvětlenou: dle pravidel FAČR soutěž lze prohlásit
za uzavřenou jen v případě, že se odehraje více jak 50%
utkání, takže poslední utkání je tím pádem navíc). A i když
dopadne, jak dopadne, můžeme být s působením orlovské
Slavie v první polovině krajské soutěže tak střídmě spokojeni. 

S čím ale nemůžeme být ani trochu spokojeni, byl výkon
v posledním utkání s Hlubinou.   Zápas začal podle již dobře
známého klišé. Domácí měli převahu, zahazovali jednu šanci
za druhou a zkušený hostující tým čekal na chybu. Ta přišla
po půlhodině. Zdenek Zach špatně trefil míč poskakující na
orlovském oraništi, a ten skončil k úžasu Tondy Bučka za
jeho zády. Po změně stran všichni čekali na odpověď Slavistů,
jenže tragikomický výkon obranné formace domácích přispěl

k tomu, že po hodině bylo vymalováno. 0:4 je velkou kaňkou
na působení orlovských fotbalistů v kraji.

O odpustek si však řekli svěřenci trenérů Diviny a Věčorka
v posledním zápase s Hájem. Soupeř z horní poličky kraj­
ského přeboru je však pro Slavisty hratelným. Již v Háji
kluci uhráli senzační remízu, a to jim ještě sudí odmítl písk­
nout penaltu.

A v Orlové?
* Slavia Orlová – Háj ve Slezsku 2:0 (1:0)

Od prvního hvizdu rozhodčího byl zápas pod kontrolou
domácích hráčů. Je pravdou, že hosté pociťovali absenci
několika opor citelněji než Orlová, které chyběl Jatangadzidis.
Na branku jsme čekali do 40. minuty, kdy se ve vápně nejlépe
orientoval Zdenek Zach a hlavou trefil přesně. O osudu utkání
rozhodla 75. minuta a přesná trefa Dominika Renty. 

POSLEDNÍ FOTBALOVÉ OKÉNKO BRUNKA SCHIMKE 
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Bilance Orlovských je vyrovnaná: 13 bodů doma a 13 bodů
venku. 

*Ani minutu nechyběli Tonda Buček a Zdeněk Zach – 1475
minut. 

*Nejlepší střelci: Dominik Renta 11, David Jatagandzidis
8, Zdenek Zach 6 branek

*Nejtrestanější hráči: Renta 9 ŽK, Nowinski 7 ŽK, Zach
5 ŽK  

*Naštěstí se tuto sezónu chlapi obešli bez červených!

TO DOROSTENCI JSOU V PLNÉM ZÁPŘAHU!  
Po covidové pauze dohánějí manko, jenže ve Vendryni byli

ještě asi jednou nohou v karanténě. Výsledek 3:0 mluví za
vše. To středeční dohrávka s Těrlickem, které ještě neztratilo
bod, bylo jiné kafe! Zápas, který svou úrovni jednoznačně
patřil o stupeň výše, začali mládenci dobře. Po brankách
Korty a Kadlíčka již vedli 2:0, jenže po přestávce dovolili
soupeři nejen srovnat, ale i otočit skóre. Bod urval v závěru
Šimon Duba svojí neomylnou levačkou.

Poslední zápas ve Vlčovicích byl tak trochu formalitou
a trenéři Matušík a Pejchal mohli se svými svěřenci slavit
vítězství 5:1, po brankách Bartoše, Bílého, Navrátila, Mot­
locha a Vróbla. Jejich statistická bilance je následující – doma
urvali 11 bodů, venku 10.  

A JDEME KE STARŠÍM ŽÁKŮM 
Kluci bohužel trpěli na nedostatek hráčů ve své věkové

kategorii, a tak svůj  ročník obhajovali nejvíce odehranými
minutami Dominik Babečka, Denis Bílý a Mates Bugel. 

Nejlepším střelcem byl Patrik Pecha s 13 zářezy před Deni­
sem Bílým 6, Patrikem Neumanem a Maxem Adamčíkem po
3 trefených pokusech. 

Kluci se momentálně pohybují ve spodních patrech tabulky,
ale trenéři Honza Hanusek s Adamem Malíkem věří, že jaro
bude lepší.

MLADŠÍ JSOU NA TOM O NĚCO LÉPE …
Před posledním zápasem si drží 10. místo, o které si svým

pobytem na hřišti nejvíce zasloužili Vojta Stankuš, Marek
Pytlík a Dominik  Hodes. O palebnou sílu se postaral David
Kopel s 10 zářezy a Carlos Terol Sorel s Honzou Svatým, se
4 trefami.

PŘÍPRAVKY ROZDÁVALY RADOST I GÓLY
U starších měl nejpřesnější trefu Patrik Sendžo s 23 bran­

kami a následovali Tomáš Szabo a Jirka Hašek (jako brankář!)
se 17 zásahy. Aleš Matušík se trefil 15 krát.

U mladších vedl prim Nikolas Pecha s 69 (!) brankami před
Šimonem Mokrošem 18 a Jakubem Musiolem 12 branek.

PŘÍJEMNÝM PŘEKVAPENÍM PODZIMNÍ SEZONY
BYLY NAŠE ŽENY! 

11 bodů (z toho 6 doma a 5 venku) jim dává příjemný pocit
klidu ve středu tabulky a věřím, že holky ještě neřekly poslední
slovo! Práce trenéra Miloše Širokého je vidět!

Všechny minuty odehrály pouze Maruška Matláková a Sim­
ka Pipreková. Střelkyněmi družstva jsou Lucka Michenková
a Radka Volfová s 3 trefami.

Ani naše nejmladší družstvo „žakyňodorostenek“ se nemá
za co stydět! Experimentálně sestaveno z děvčat, které fotbal
baví, získalo dokonce 6 bodů!

Plný počet 8 zápasů sehrály Karolína Šmulíková,  Gabina
Válková a nejlepší střelkyně Bára Kvasnicová s 12 branka­
mi.

(MSK) ■
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